

周口入选2018年度全国正能量城市

周口女孩罗雨获正能量人物称号

□记者 张艳丽

本报讯 3月26日,2019第七届“媒体公益与社会责任”研讨会在杭州召开,河南在十大正能量省份总榜中位居榜首,周口获评2018年度全国正能量城市,我市励志女孩罗雨获得2018年度正能量人物称号。

为进一步鼓励正能量精神,传播公

益理念,阿里巴巴天天正能量首次将评选范围下沉到地级市,周口、郑州、洛阳获评2018年度全国正能量城市。

近年来,我市借创建全国文明城市的东风,深入推进精神文明建设,群众性的精神文明创建活动红红火火,涌现出一批周口英模群体,李灵、李高峰、马刚、王梅荣、方志欣、苏秀英等道德典型在全国叫响。勤劳朴实、助人为乐,宽厚包容、积极向上,逐步成为周

口永续传承的城市品格,成为周口极具辨识度的标签之一,进一步激发了全市人民崇德向善、见贤思齐的正能量,凝聚起全市人民加快实现周口跨越发展的强大合力。

2018年度正能量人物评选受到媒体、网友和各地政府关注,成为正能量矩阵里一张闪亮的新名片。周口女孩罗雨获2018年度正能量人物称号,她用一条腿撑起精彩绚烂的人生,被千

万网友称赞为“最美电焊工”。天天正能量对她的颁奖词是:“一次事故,让她的人生注定比其他人更多风雨;她却在嘲笑拒绝中昂首向前,向阳生长,走出了自己的一片天。像风一样自由,如铁一般坚强,这个美丽耀眼的女孩,照出了人间的无数狭隘与偏见,也让我们看见,生命可以如此精彩,人生只有一种事故,叫作‘给自己设限’。”



3月27日,团市委组织我市社会各界青年代表在周口市文昌中学举行“学习习近平学校思想政治理论课教师座谈会暨参加河南代表团审议重要讲话精神座谈会”。会上,各界青年代表结合自己的实际工作畅所欲言、分享感受。青年代表们表示,要原原本本抓好学习,及时把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神向基层延伸、向广大团员青年延伸,进一步加强团组织的吸引力、凝聚力、号召力。

记者 王凯 摄

繁星“逐月”明晨再演好戏 看“指环王”邀舞“月姑娘”

新华社天津3月27日电 (记者 周润健) 继金星、火星、木星后,本月繁星“逐月”的“浪漫连续剧”在29日迎来“大结局”,这一集的“男主角”换成了有着“指环王”美誉的土星。天文专家提醒说,如果天气晴好,当日黎明前,早起的人们面向东南方天空就可欣赏到这幕浪漫的“星月童话”。

土星是太阳系的第二大行星,也是太阳系中较为奇特的一颗行星。从望远镜中看,在土星的赤道平面上围绕着一圈美丽的光环,就像璀璨夺目的黄白色宝石,这顶别致的“草帽”由直径几厘米到数米的碎冰块等物质组成,它们以飞快的速度围绕土星旋转,在太阳光的照耀下五光十色,令观赏者赞叹不已。

天文资料显示,进入3月,土星在人马座逆行,于次日凌晨3时22分左右升起,日出时位于东南方天空。

著名天文教育专家、天津市天文学会理事

赵之珩介绍说,29日凌晨5时,一轮弯月挂在东南方天空,在弯月的左下方不远处有一颗闪耀着淡黄色光芒的星星,这就是土星。然后,英俊的“指环王”向美丽的“月姑娘”发出最热情的邀约,并向她献上自己的绝活——“草帽舞”,而“月姑娘”似乎也被这热力四射的舞蹈迷倒,频频与之互动,共舞苍穹。但“良辰美景终有时”,随着天光增亮,土星逐渐被早霞淹没,独留月亮迎接日出。

赵之珩提醒说,想一睹“指环王”风采的公众使用简易的天文望远镜就可以看到土星那宽大的彩色光环。

据了解,大致每过15年,土星的彩色光环就会“消失”一次。这是因为地球上的观测者的视线(观测者和天体的连线)与土星的自转轴垂直,光环虽然很宽,但是很薄,从侧面看上去好像消失了一样。

我市进一步加强学校食品安全工作

学校食堂要“明厨亮灶”

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市教体局获悉,为进一步加强学校和幼儿园(以下简称学校)食品安全工作,保障广大师生身心健康,日前,我市出台了《关于进一步加强我市学校食品安全工作的意见》(以下简称《意见》),要求进一步增强做好学校食品安全监管工作的责任感,严防严管严控校园食品安全风险,进一步加强学校食品安全工作。

《意见》要求,各县市区市场监管部门和教育行政等部门要部署学校开展食品安全自查,全面排查食品安全风险隐患。重点自查是否建立健全食品安全管理制度和责任制度;食品安全管理制度是否符合相关食品安全法律法规的规定;是否明确每个岗位的食品安全责任和要求。重点自查是否实行食品安全校长(园长)负责制;是否建立食品安全管理机构、配备食品安全管理人员;是否定期检查学校食品安全工作。重点自查食品经营场所地面是否有垃圾、有积水、有油渍,墙壁和门窗是否有污渍、有灰尘,天花板是否有霉斑、有灰尘;场所内是否有有害生物活动迹象,设施设备、工用具、餐饮具等物品表面是否清洁;学校食堂和学生集体用餐配送单位

供餐前,应对食品处理区内的设施设备、工用具、餐饮具等进行一次全面、彻底的清洗消毒。重点自查冷藏冷冻、加热保温、清洗消毒等设施设备是否正常运转。重点自查是否建立稳定、合规的食品及原料采购渠道,安全是否可追溯;食品经营场所内的食品及原料是否处于保质期内,感官性状是否正常。重点自查从事接触直接入口食品工作的人员是否持健康证明上岗。重点自查从业人员是否掌握基本的食品安全法律法规要求,并在食品安全培训考核合格后上岗;加工制作行为是否规范,是否做到食品和工用具生熟分开、熟制食品烧熟煮透。对自查中发现的食品安全隐患和问题,学校应立即采取整改措施,并及时复核整改结果。

《意见》还要求,各县市区教育行政等部门要加强对学校食品安全管理,督促学校切实落实食品安全主体责任,及时排查食品安全风险,消除食品安全隐患。各县市区教育行政等部门和市场监管部门要积极推进学校食堂“明厨亮灶”工作,逐步实现学校食堂“明厨亮灶”全覆盖;要鼓励学校运用互联网等信息化手段,公开食品来源、采购、加工制作等过程,主动接受学生家长和社会的监督。

**光缆线路两侧各三米范围内
严禁植树 建房 打井 埋坟 挖沙 取土**

周口通信传输局(0394)8388365
中国人民解放军驻西华通信连 15690867101